

HRVATSKA RIEČ

Redplatna cijena: na godinu K 12. — Za pò godine K 6. — Za Šibenik na godinu donošenjem u kuću K 12. — Za inozemstvo na godinu K 12 suviše poštarski trošak. — Pojedini broj 10 para. — Plativo i utuživo u Šibeniku.

Izlazi sriedom i subotom

Uredništvo, uprava i Tiskara lista nalazi se u ulici Bazilike sv. Jakova. — Oglasi tiskaju se po 16 para petit redak ili po pogodbi, te se primaju samo oni, koji se unapried plate. — Priobčena pisma i zahvale tiskaju se po 20 para po petit redak. — Ne frankirana pisma ne primaju se. — Rukopisi ne vraćaju

Sjajna pravaška pobjeda u Šibeniku.

Izdajice Šibenika do nogu poraženi.

Jučerašnji dan biti će u povjesti slavnog nam Šibenika i mile nam stranke prava zlatnim slovima zapisan. Pobjeda, koja se je noćas slavila, bila je pobjeda Šibenika, pobjeda stranke prava u Dalmaciji. U osobi DR. ANTE DULIBIĆA kula dalmatinskog pravaštva izniela je, nad svim udruženim strankama i nad nečuvenim i nemoralnim aparatom zemaljskog odbora, čist i neokaljan barjak pravaštva, još sjajniji, još svjetliji no što je ikad dosad bio.

Sa ogromnom većinom od **1207** glasova dr. A. Dulibić je bio izabran. Sredstva, koja su udruženi utvaraši i demokrati upotrebili, bila su najgadnija. Tu se novac sipao bezobzirce, opijalo se ljude vinom i rakijom, koje se bez mjere točilo, a hranilo pečenkom i varenim do mile volje. Zastrășivanje, pritisak na občine, prijetnje dugovima, bezočne i bezdušne laži sve se to uperilo proti stranci prava. No ona je iz te ljute borbe, iz tog izkušanja pobjedonosno izišla sa ovim brojkam:

Dr. Ante Dulibić 4651

Pendulaši celog kotara 3444

Tok izbora:

U osam sati izjutra imao je u Šibeniku započeti izborni čin. No Pendulaški povjerenici ne prikazaše se ni na jednom ni na drugom biralištu, tako da je povjerenstvo bilo ukinuto, a izbor vodili komesari poglavarstveni. Oružani aparat je bio velik. Oružnici na sve strane, a i vojska je bila konsignirana. Tok izbora je najbolje dokazao, kako su ove mjere bile previše pretjerane.

U jutro stigoše Zablacani i Krapljani u velikom broju žurno pozdravljeni. Jedva oni stali, kada se iz Crnice posuče ogromna povorka Crničana, Biličana i Dubravljana. Nepregledna je to povorka bila, koja je prošla gradom, obalom i postavila se u Sokolu. Sa svih strana brojni pravaški pristaše nadolazili, da predadu svoj glas obljubljenom zastupniku dr. Anti Dulibiću.

Za celog izbornog čina vladao je mir i red. Pendulaši su već u podne bili pokunjani, gledajući množinu pravaških izbornika, gdje se svaki čas redaju i nadolaze. U njihovim redovima malodušje se postepeno uvlačilo, a Pendul, Pio Tercanović, pošteni Mijo, pametni Mate, rodoljub Marinković i oduševljeni Ante Karadjole bodrili svoje, da ne bi sa birališta

utekli, uvjeravajući ih, da je njihova pobjeda sigurna. Pravaši se veselo s njima šalili i nudjali im na dar svojih glasova. Poslie podne je ušao bies u njih. Skripali zubim od jada, biesno očima podmuklice gledali, a tek kroz zube koju kletvu protiskivali.

Pred večer, kad je već i slepcu jasno bilo, da je u Šibeniku, koji su ovi lažno svojatali, većina naša, još su svoje teliče zavaravali. Čak kad je izpadak u obim izborništvim bio javljen, Pendul je u Kolu svojim tvrdio, da se još ništa ne zna, da je ipak pobjeda njihova.

Kasno u noći saznao se rezultat na svim izborništvima. U jedan sat po ponoći masa pravaša, koji se u veselom pjevanju i klicanju dr. Dulibiću, dru. Krstelju i stranci prava nalazili u Sokolu i na Poljani, jednim samim poklikom: ajmo pozdravit izabranog zastupnika! poreda se gradom u ogromnoj i gustoj povorci bez prestanka kličući i pjevajući u neobuzdanom zanosu i oduševljenju. Radost nad pobjedom okupila svakog, tako da je u ono gluho doba noći Šibenik oživio i vas izišao na ulicu, da manifestira dru. Dulibiću, pobjedi Šibenika i stranke prava. Grad se cio orio i tresao od grom-poklika, sve je plivalo u odu-

ševljenju, a pred stanom dra. Dulibića iz prsiju hiljade ljudi neprekidno se orio poklik:

Živio naš zastupnik dr. Ante Dulibić!

To je bio zanos, to je bilo slavlje, to je bio triumf, kakvog Šibenik davno ne pamti. Dr. Dulibić ganuto je sa prozora pozdravljao i odzdravljao. Ganutljiv je bio prizor, kada momačke snažne mišice na svoja junačka ramena podigoše obljubljenog načelnika dra. Krstelja te je ovaj oduševljen i zanosan, gromko kliknuo:

Živio nam naš dični zastupniče!

Još dugo i dugo orili se pod stanom zastupnikovim poklici, još dugo se mahalo kapam i klobucim. Zatim ogromna povorka krene do Velikog trga, a odanle se povrati kroz glavnu ulicu i Poljanu te se protegne cielom obalom, a od obale se povrati u Sokolanu. Poklici se urnebesno orili, ogromna masa se zanosila u nenadano slavlje, u neizmerno oduševljenje, koje je spontano buknuo iz prsiju čeličnih i uvjerenih šibenskih pravaša. Još kasno

u noć poklici su odlegali, a pokunjani protivnici šuljali se kao zloslutne noćne sjene uz zidove tužnim svojim kućama.

O vodjenju samog izbornog čina na raznim biralištima, ne ćemo ovog puta ništa reći. Drugom zgodom podrobnije. Samo moramo iztknuti, da se obćenito glasovanje vrlo sporo vodilo. Za danas neka samo neke činjenice govore:

U Tiesnom uapšen je bio vrlo čestiti i ugledni starac Špiro Markov iz Murtera, a to samo zato, jer se kod njega našla legitimacija sina mu, a kod sina njegovoga.

Još jednu karakterističnu:

Komesar Filaus u Tiesnom u 7 sati na večer rekao je Bausu Frani pk. Maie iz Zlosela ove tekstualne rieči: „Ala, da hoće kiša, pak do Murterinci i Betinjani odu kući.“

Naši su ljudi bili prozreli igru i taktiku, kako da se protivniku stvori većina, i onda nije čudo, što su neki, pa i „stariji“ računali na pobjedu.

Ostale „zanimive“ epizode donieti ćemo naknadno.

Na mnogobrojne čestitke koje sam primio jučer prigodom mog imendana i koje primam poslie jučerašnje pobjede stranke prava u ovom izbornom srezu, najljepše

blгодарim pojedincima, društva i ustanovama, koliko za jednu toliko za drugu prigodu, a mojim milim, sviestnim izbornicima, koji su još jednom na

svučani način dokazali da je nemoćna u ovoj junačkoj krajini svaka hajka, svaki pokušaj svih udruženih protivnika pravaštva, iz svega srca kličem: Živili!

Složno napred od pobjede do pobjede!

U Šibeniku, 14 lipnja 1911.

Dr. Ante Dulibić.

Vanredna prilika.

U sriedu stečaja na Bazaru Marinković i dr. prodaju se izpod cijene sva ona jestiva, koja se ne mogaše potrošiti za pendulaške izbornike, jer ne bilo toliko usta koliko se oni nadali. Na Bazaru Ticulin i dr. prodaju se izpod cijene „krokanti“, koji prikazuju fotografije vodja pendulaških i njihova tužna lica pri izborim. Na Bazaru Pio Tercanović i dr. prodaju se izpod cijene kopija za zastave i zastave same, koje Pendulaši ne namjeravaju izvesti iz prevelke čednosti!!! Tko da više! Tko da više!

Razmjjer glasova:

	Dr. DULIBIĆ	DUBOKOVIĆ	Dr. LUBIN	DORBIĆ
Konjevrate :	338	98	—	—
Primošten :	600	138	—	—
Skradin I. :	242	487	8	—
Skradin II. :	352	441	13	—
Šibenik I. :	572	434	50	16
Šibenik II. :	723	479	59	17
Tiesno :	843	378	6	—
Vodice :	223	119	2	1
Vrpolje :	253	458	—	—
Zaton :	218	55	—	—
Zlarin :	357	357	1	—
UKUPNO :	4651	3444	139	34

Dr. Ante Dulibić ukupno: 4651

Pendulaši jedva: 3444

Ovo je užasan po Pendulaše razmjjer, koji je utukao sve njihovo hvalisanje. Sav aparat, sav novac nije im pomogao

Preko Pendulaša Dr. Dulibić je imao 1207.

Pobjeda pravaška bila je slavna!

Dr. Ante Dulibić sa 1034 glasa većine potukao je tri protivna kandidata i sav aparat zemaljskog odbora.

Ciela utvaraško-demokratska sila u Dalmaciji poražena je hametom, jer se ona čitava založila bila proti Šibeniku.

Šibenik je slavno odolio svima!

Živio pravaški Šibenik!

Živio dr. Ante Dulibić!

Živio! Živio! Živio!

PRODANOVA POBJEDA.

Predsjednik stranke prava, dični borac i mučenik, Don Ivo Prodan iznio je, uzprkos silnom novcu talijanaša, naprezanju zadarske občine te uzprkos uplivu Gospodarskog Vieća u prilog Borelliu, **5054** glasa. Dr. Boxich, talijanaš, skupio je 3759 glasova, a Borelli mnogo manje od samog Alačevića, naime samih 2938.

Prodan je siguran.

Živio naš dični predsjednik!

Živio Don Ivo Prodan!